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第七届北京国际优质农产品展示交易会组团参展方案



2021 年 5 月 22-24 日
北京·中国国际展览中心（老馆）








中国农业国际合作促进会二○二○年十二月三十日

 第七届北京国际优质农产品展示交易会
组团参展方案

由中国农业国际合作促进会、中国农业工程学会联合主办的第七届北京国际优质农产品展示交易会（简称：北京农交会）将于2021年5月22-24日在北京·中国国际展览中心（老馆）盛大召 开。大会概况如下：
一、时间地点
展示时间：2021年5月22-24日
地点：北京·中国国际展览中心（老馆）
二、展会主题
促进产销合作 赋能品牌增值
三、组织机构
主办单位：中国农业国际合作促进会、中国农业工程学会
承办单位：世信朗普国际展览（北京）有限公司
四、展会规模
本届北京农交会展出面积40000平方米，预计将吸引1000余家参展商。
五、获得荣誉
北京农交会曾荣获中国十佳会展品牌项目、农业部中国农业分类认定3A级综合展会、中国诚信展览项目等称号。
六、展会优势
（一）政府组团参展，拓展贸易合作新空间。区域“抱团”参展是历届农交会的一大特色。历届北京农交会得到了全国各省市农业主管部门的大力支持，近年来，吸引了北京、福建、广西、四川、浙江、黑龙江、内蒙古、广东、云南、 山西、江苏等20多个省级展团，以及沈阳、海口、郑州、呼和浩特、昆明、大连、兰州、德州、汉中、榆林、安康、包头、驻马店、淮安、海东、朔州、鄂州、唐山、大同等100多个市县参展团以豪华阵容亮相北京农交会，集中展示各地的名优特产，地理标志性产品，绿色、有机农产品，彰显各地特色农产品产业集群魅力和品牌实力。
（二）聚焦行业热点，数十场配套活动同期举办。本届大会将继续通过资源整合、市场运营、平台服务等方式， 搭建农产品领域产销对接、成果展示、信息交流的高效平台。2021 中国农业品牌发展大会、2021农产品流通方式创新论坛、各省市优质农产品进京推介会、全国农产品经销商大会、百县千品直播间、产品/项目对接洽谈会、新产品发布(推介)会等活动将同期召开。
  （三）高度提升展会层次，重量级领导出席大会开幕式。北京农交会已成功举办六届，重量级领导云集历届展会现场, 包括农业农村部副部长、司长；农业大省省长、副省长、农业厅厅长、商务厅厅长；地级市市长、副市长、商务局局长、农业局局长；县长、副县长等政府及主管部门领导，中国农业科学院、农业农村部规划设计研究院院领导；农业行业协会领导；院士、专家学者；主办单位领导等。
（四）拓宽展会推广渠道，参展企业品牌塑造成为宣传重点。本届北京农交会将参展企业品牌宣传列为工作重点，通过农民日报、CCTV、北京卫视、北京地铁广告、高铁站广告、机场广 告、社交广告等线上线下立体化的宣传模式，结合各大媒体、媒 介资源，全方位集中宣传推广。
（五）专业观众组织落到实处，针对展商的目标客户需求展开观众邀约工作。本届农交会提前半年开始专业观众邀约工作，并成立了20 人的观众组织部，将对政府机关、大型国营企业后勤部、学校、协会、全国各地农产品专业批发市场、全国各地的农产品经销商、 代理商、进口商、下游分销商、专营机构、国内外农业企业、全国重点龙头企业、农产品电子商务企业、酒店及餐饮机构、各类超市和大卖场等单位及行业人士进行重点邀约。为提高本届农交会服务层次与服务质量，观众组织部将针对展商提供的目标客户名单进行一对一邀约，满足展商参展效果最大化的基本诉求。
（六）开启线上展商自服务系统，为展商打造线上营销计划。为了提高展商参与度与体验度，有效帮助各展商做好企业与产品的推广工作，本届北京农交会将开启线上展商自服务系统， 通过展商自助上传公司简介、产品介绍及图片，在线生成邀请函， 在展前实现展品与企业品牌推广，并可在线统计邀请观众数据， 方便展商及时联系客户，实现展商个性化服务。
七、组团方案
（一）邀请对象：各省市(自治州、地区)县(县级市)区
（二）组团单位：农业厅（局）、商务厅（局）、粮食厅（局） 及相关协会/商会
（三）收费标准：特装空地 980元/㎡，标准展位（9 ㎡）10000元/个
（四）组团方案：
方案一：主宾省（市）
展团规模：特装空地 1000 ㎡以上或标准展位 100 个以上主宾市名额：仅限 1 家
方案二：联合主办单位
展团规模：特装空地 500 ㎡以上或标准展位 50 个以上
方案三：特别协办单位
展团规模：300 ㎡以上或标准展位 30 个以上
[bookmark: _GoBack]方案四：协办单位
展团规模：特装空地 180 ㎡以上或标准展位 20 个以上
方案五：普通参展
展团规模：特装空地 36 ㎡以上或标准展位 4 个以上
（五）回报方案：
以上方案有详细的增值回报条款，回报内容包含邀请组团单位领导出席开幕式、赠送线上线下宣传机会、免费提供推介会场地等一系列增值服务，组团单位可根据参展意向向组委会索取。

